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Szarvas, 1905. okt. 14. 

Az Alföldön, ami környezetünkben, közel-
távol: Orosházán, Csabán, Kondoroson, Szege-
den, Makón, Czegléden áll már Kossuth-szobra, 
A nagy alföld jó népe a gyűjtés első percétől 
sietett adakozni a legnagyobb magyar szob-
rára. A szilaj, lobbanékony magyarnak elég 
volt a Kossuth nevét hallani s az erszénye 
megnyílt, uri könnyelműséggel adta oda, 
amije volt. Rakta, halmozta a filléreket, mig a 
tömör, kemény ércszobor állt. 

Pedig nehezen megy a szoborragyüjtés. 
Aktuális, de szomorú "példa rá a Jókai 

szoborgyüjtés. 
De itt gavalléros föllobbanással, előkelő 

virtussággal adakoztak. 

Királynál hatalmasabbnak kell igazán an-
nak lenni, kinek emlékét a nép olyan mohó 
rajongással ápolja, mint a Kossuthét. 

Az összegyűjtött fillérekből a mostani idő-
ben sietve, lázasan állítják fel egymásután a 
Kossuth-szo brokát. 

Lehet, hogy a mostani idők forró lehelléte 

rr 

ébresztette fel a vágyat, hogy álljon az „O u 

szobra. 

Vagy lehet, hogy a célnak megfelelő ösz-
s/eg együtt lévén már, nem volt mire várni : 
a célt megvalósították. S nem csodálkozom az 
alföld magyarságának ezen az áldozatkészségén. 
A róna népét láncolta magához szónoklatai rej-
telmes erejével. Ezekben támasztotta fél izmos 
beszédeinek titokzatos hatalmával az ősi harci 
erőt. Fegyverre ezeket hivta fel először, mert 
ezekben bízott s bizhatott. 

De Kossuth hóditó ereje igazán & külföl-
dön volt. Az ágol, francia, olasz földön, hol — 
a neki idegen nyelven — tündöklő, soha nem 
hallott ékesszólással termékenyítette meg a lel-
keket. S áll is már amerikai földön, Cleveland-
ban Kossuth-szobra. Ha idegen világrészben 
emlékét ércbe öntve örökítették meg, a szomorú, 
sötét szánalom foghat- el bennünket, látva hogy 
Magyarország kellő középén, szivében, lomha, 
csigalassúsággal zsugorgathatják össze e célra 
a filléreket. 

Ebbe a bágyadt, álmatag városunkban, 
minden szent mozgalom, ha meg is indul, de 
rövid , időre megszűnik, meghal. Mintha a la-

kosságunk mély, hisztérikus álomba esett voln a 
mely lecsukja a szempillákat, hogy ne lássák 
azt az uj világot, melyet a haladás világi tó esz-
méje és a huszadik század megteremtett. Cso-
dálatos, nem érzik az uj idők csipős, frissítő 
szellőjét, áramlatát, mely belengve, körülfátyo-
lozva bennünket; megujhit, megtisztít s vissza, 
ad a szilaj életnek. Komor, fekete borongással 
lehet szemlélni ezt a népet, mely visszasüpped a 
rozsdás ókorba. A túlzott konzervatizmusnak a meg 
kövesedését kell megakadályozni. Valami hatal-
mas tüz talán belelopná az ébredés szikráját 
a szivekbe. Az a Kosáuth gyújtó tüz, melynek 
lángkévéje az idegen milliók arcát bevonta, mint 
az aranyfüst s kipirositotta: az volna képes a 
minden ujjitástól elzárkózó, idegen nyelvű lakó-
inkat a szendergésből talpra állítani. 

S ezért nekünk olyan, szoborra van szűk 
ségünk, melybe lelket, életet leheli a ixiuvész a 
nem szabad engednünk s már eleve hangosan 
tiltakozunk az ellen, hogy a homályból eló'ván-
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szorgó valami ismeretien kontár kezére bízzák 
ez alkotást. 

S még egy elengedhetetlen, döntő kíván-
ságunk van. Nem .kicsiny, törpe mellszobrot 

T A R C Z A . 

Lepke szárnyakon repül az ifjúság 
Levelek hullnak, a virág hervad 
É s te virulsz, élted merő vidámság 
Pedig az idő fut, gyorsan halad, 
Csak álmodd a tavasz örök álmát 
Ne várd őszi rózsáknak nyílását, 
Add egy olyan hű férfinak kezed' 
Ki téged imád s tudod hogy szeret. 

S ne érezze szived költők bánatát 
Ne olvass soha bánat verséket, 
Élj az életnek és vigadjál tovább 
Ne sirj ha bánt a hű emlékezet. 
Én maradok, mi voltam a régi 
Ki a multat s jelent elmeséli. 
Te légy örökkön-örökre boldog 
A jövő csillaga neked ragyog. 

És te egykoron majd mint büszke asszony 
És én mint egy bánatos poéta, 
Találkozunk, te rám se nézel tudom 
A sors az ő könyvébe ezt irta. 
Csak engedj kérésemnek angyalom 
Ha még van is e versben fájdalom, 
Mert a jókedv boldogságot teremt 
Heméld hogy o is tíged. elfelejti 

$mtimfy Macfoi Qyér&i 

Vén asszonyok forró nyara Után hirtelen váratlan 
beköszöntött az ősz s igazi öngyilkosoknak való időt 
hozott. Hideg, piszkos eső mossa-mossa a mi szennyes 
aszfaltunkat, de felmosni, tisztára, soha nem fogja. A 
pesti aszfalton már annyi a bűn, a szenny, hogy egy 
uj özönvíznek kéne jönnie./.. 

Lám. a sivár öszi hangulat már e közlemény 
legelején is világfajdalomra hangolja a kedélyeket, hol-
lott a meghívás igy szól, hogy vidám és könnyed le-
gyen ez a budapesti levél. Mert a derék vidéki olva* 
sónak, akinek számára ez a levél Íródik amúgy is elég 
baja van a szűkebb hazájában, elég szomorúságot lát 
maga előtt — ne szaporítsuk azt még a pesti szomc 
sággal i s , . . * 

Az ösii saezonban való átmenet heteiben mintha 
aztagnálna a szezon. Nem történik semmi megemléke-
zésre méltó társadalmi esemény. A krónikás csak egy 
holnap múlva talál majd' elegendő anyagot a „Budapest 
ősszel" nevű téma feldolgozásához. Az átmenetnek eme 
heteiben készülnek a nagy szezonra a színházak s ahol 
a téli bálok tervei születnek meg, most kezdik össze 
ütögetni nagyjában a programmot. 

A vagyonosabb elem most kezd hazaszállinkozni 
Ischlböl, Gasteinből, Badenból, Ostendeből, a Riváról s 
aki nem nagy és kis utókurára Abbazziába, vagy a 
Pó mentére, az most kezd .berendezkedni a ' téli sze-
zonra. 

Teljes azonban a kávéházak mezonja, amilyen 
mértékben • kiüKillelí alígeil g 'a büdaí - korcsniák éá 
kávéházak, olyan mértékben népesednek be a pest 

cifra nagyablakos lokalitások, ahol Iustákodó, ujságo-
olvasó, politizáló asszonyokat megszóló publikum liuzza 
meg magát. 

A „politizáló" jelzőt kellett volna min'&ennekelőtt 
használnom. Miként szerete szép Magyarországon Buda-
pestén is dühöng a politika. Vége azoknak a szép, 
nyugodalmas időknek midőn a ferencvárosi, vagy erzsé 
betvárosi Spiesburger, ásitva dobta félre az újságot, 
mondván: a 

Ist halt a Komődie. Für a gescheidten Menschen 
taugt nit só Politik. 

A politika az utóbbi háromfertály esztendőben 
átment az emberek vérébe s mindenütt, amerre, a vil-
lamos robog és bömbölő rikkancs árulja az újságját — 
vadul politázál a budapesti magyar. Vadul — és ma-
gyarul! Az emberek manapság, különösen nyilvános 
helyeken, szivesebben beszélgetnek magyarul, mint 
németül, ami nyilvánvalóan a nemzeti küzdelem hatása. 

Mikor e sorokat írom, még javában dühöng a 
Zeysig-ügy. Azt mondják hogy éz a második Dreyfus 
ügygyé nőtte ki magát, annyi benne a hazugság, a ha-
mis tanú, a hamis adat s a vizsgálatnak a helyes irány-
tól való eltérelését célzó furfang. 

Falják az újságokat és óriási az izgatottság az 
újság irók között, miután a politikai furfang és szen-
záciölógitását nem egy kollegát zavart bele a piszkos 
botrányba. Az éjjeli tanyákon, ahol az újságírók munka 
után szoktak összegyülekezni, lázás izgatottsággal tár-
gyalják az ügynek uj frázisait s közben, mert az uj" 
ságirók egymás között mindig humorosán tárgyalnak 
röpköd'"a sok ¡szellemes vagy vaskos tréfa és mind-
egylkttelí " á Zéysíg-ügy r poíhsje.' Érdekes, hogy hete-

iken át száz és száz ember', politikus, újáaglró, privá^ 



akarunk látni felállítva a Kossuth-téren. A ma-
gyar Demosthenes egész nagyságában, füstös 
szinü ércköntösében legyen közöttünk. Aki-mást 
akar s érvelni óhajt a rendelkezésre álló összeg 
kicsinységével, az az ügynek, a szent célnak 
ellensége. Ezen okból inkább várjunk akár hosszú 
évekig is s ne sürgessük mindenáron a szobor 
felállítását. Várjuk meg, mig egy tökéletes mű-
vészi alkotás költségeire szükséges, töke egy ele-
ven akció után össze lesz teremtve. Mert ha 
eddig késtünk, lehetünk ezután is türelemmel. 
Feladatunk csak az lehet: hogy a • szobor .meg-
legyen egy bizonyos határidőn belől s hogy az 
sikerült, művészi alkotást képezzen. Gondoskod-
nunk kell arról is, majd hogy országos ünne-
pély keretében történjék meg "a szobor avatás, 
méltóan kifejezni vele, hogy az ország szivében 
állítanak számára örök emléket. 

De erről beszélni még iilusoriusnak látszik. 
Kicsiny, előkelő társadalmunknak erőmegfeszi-
tésére van tehát szükségünk, hogy' megvalósul-
hasson a cél, mert szánalmas pillantással s ko-
mor reménytelenséggel nézhetnénk arra az időre, 
.— ha lakosságunk egyéb rétegére támaszkod-
nánk — amikor meglenne az az emlékmű, 
mélyhez a szabadság szerelmes gondolatával a 
bűvös ének a Kössuth-nóta hangjai mellett já-
rulhatnánk. 

Sámuel Károly. 

H I R E K. 
— Személyi hír. Dr. Nagy Sándor váro-

sunk szülötte, a nagylaki kerület országgyűlési 
képviselője a hét néhány napján keresztül kö-
rünkben időzött. 

házaii nyomozott Budapesten ebben a boszorkányos 
afférben és mindenkinek meg van a maga biztos 
nyoma, amely az igazi bűnös leleplezéséhez vezet. 

Ha majd a birák elé kerül . ennek az ügynek 
egész irattárrá dagadt aktacsomója, ugyancsak izadni 
fognak a törvénytudó bölcs urak, amig az igaz és 
hamis adatok ama labirintusában el fognak tudni iga-
zodi. Egyelőre ott vagyunk, hogy tZeysig itt, Zeysig 
ott, Zeysig mindenütt, hogy az ördög vinné már el 
közülünk ezt a nem létező német professzort! 

U j szin rikit néhány hét óta az cttcikon. Kiraka-
tok, kalapok, zsebkendők, nyakkendők — pirosak, hol 
szendén, hol tégla pirosan, hol a tüz rikító színében 
mindenütt, uton, útfélen elédbe botlik a piros szin. 

A munkások 15-iki felvonása óta divat lett a vö-
röa, piros szin és a szocialista elv hivei tüntetnek vele. 
Ilju s öregebb férfiak, nők, gyermekek, rongyos mun-
kások, elegáns gigerlik tüntetnék a piros szilinél a 
nagyváros utcáinák forgatagában, hirdetvén ezzel is, 
hogy e szürke világ pirossá készül vedleni. 

Odakünn az utcán szivekben, beszédekben, ujság-
betükben orgiáikat ülik a világot felforgató tanok — 
de bent az iskolában még a régi rend szerint hazafi-

' asan oktatják a tanulókat. Soha még a tanítói és tanári 
rendünk oly nagy sújt a hazafias oktatásra nem fordí-
tott, mint most, amikor nyilvánvaló az élet iskólajaba, . 
találkozni fog a világpolgárság és a társadalmi osztály-
harc csábos tanaival. Hatalmas ellenség ez s jól kell 
ellene bástyára lenni 1 . 

A sivár őszi eső a szezon tökéletessége dacára 
is színházakba kergeti az embereket. Pedig, művelt« 
jóizlésü ember jobban teszi, ha nem jár- most színházba, 
hanem otthon marad és olvassa a régi klasszikusokat; 
Mert sajnos Budapesten ez idő szerint nincsen sem 
darab, sem szinész. Egyre másra buknak az újdonsá-
gok és a fiatal színészgárda, amely hivatva lenne pó-
tolni a ki-ki dűlő öreg jeleseket — felette gyengén áll 
talentum és tudás dolgában. 

Hasztalan a gombamódra szaporodó sok színi is-
kola, hasztalan a sok színház a jó szinésaek1 termelé-
sében e g y e l ő r e vigasztalan szünet állott be. Csak a 
jövőben hiszünk, a jelenben' nem, 

— Bucsuéstély, A vasúti osztálymórnökség-
nek Mezőtúrra történt áthelyezése folytán tár-
sadalmunk egyik legkedveltebb tagja temesi 
Reitter Ferenc főmérnök is kénytelen volt 
Szarvast elhagyni. Kitűnő humorával és sok 
tréfáival felejthetetlenné tette magát városunk 
társadalmában. Távozása alkalmából nagyszámú 
barátai, tisztelői, bucsuestélyt rendeztek szá-
mára az „Árpád szálló" éttermében f. hó 12-én. 
A bucsuestélyen társadalmunk színe-java megje-
lent Az első' b.eszédet a távozó főmérnök mon-
dotta, ki meghatóan búcsúzott el Szarvas vá-
rosától, melyben életének 7s-át töltötte el s 
melyet második' szülővárosának tart. Számosan 
beszéltek még ezután, kik Ígérték, hogy mind-
nyájan emlékükben megtartják. A késő esti 
órákban ért végett- a megtisztelő ünnepély. 

— Felolvasás. Horváth Dezső tanárjelölt f. 
hó 21-én szombaton délután 3 órakor a főgym-
nasium dísztermében Tinódi. Sebestyén dalia-, 
mairól felolvasást tart. A felolvasás keretében 
előforduló dalokat : Jedlicska Ferencz és Marsai 
László, énekelik zongora . kisér.et mellett. Külön 
meghívó és belépti, dij nincs. 

— EskÜVŐ. Krausz Gyula, Kölni Aranká-
val folyó évi október hó 25-én d. u. 3 órakor 
a szarvasi izr. templomban tartja meg egybe-
kelési ünnepélyét.. 

—• B é k é s m e g y e e héten tartott közgyűlésén 
Utasították az alispánt, hogy az esetben, ha a belügy-
miniszter fentartaná az adómegtagadasra és ujoncálli-
lásra előbb hozott, határozat megsemmisítését, azt ne 
vegye figyelőmbe. Ezután dr. Pándy István indítványát 
fogadták el és a vezéreket támogatásáról biztosítja a 
törvényhatóság. 

—• Baleset Bohón Sámuel szarvasi gazda 
vadászni indult két kerekű kordéján a határba 
s mikor már a városon kivül volt megtöltötte 
nyúlra fegyverét és maga mellé állította. A kön-
nyű kis jármű egy döccenéssel felfordult, a fegy-
ver elsült s Rohöii lábát érte a lövés. Rögtön 
beszállították Szarvasra, hol Déry Henrik dr. 
80 ser étet szedett ki a szerencsétlenül járt em-
ber lábából, 

— A szökés: párosan. Kétegy házának szen-
zációja van, egy 18 éves legényke megszökte-
tett egy 13 éves szép fátát, akinek szép szemein 
kívül mintegy. 20.000 forintnyi vagyonát is ke-
zeli az árvaszék. M. Grósz György a legényke 
K. Grósz Mária a leányka neve, akik a szerdai 
táncz alkalmából eltűntek, de már másnap büi> 
bánólag hazakerültek szökés háttere nem any-
nyira Cupidó, mint a spekuláns Meicur. 

—- Uránia- A budapesti Uránia magyar tu-
dományos szinhák 1905. évi október hó 31-én 
és november hó Jl, 2-án az „Áipád szálló" 
nagytermében előadást tart. Október hó ,31-éu 
„Párizsi asszony" Pékár Gyulától, a kitűnő tollú 
irotól és november hó 1-én „Á világ urai" dr. 
Rátli Istvántól», kerül ,-b emu tatásra. , . . . . 

Egy-két év óta az Uránia a főváros 
bői a nagyobb^ vidéki városokba leszokott 
rándulni, hogy élVezetes s tanulmáriyos előadást 
nyújtson a vidéki közönségnek is, amely egy 
két előadás élvezetében részesülhet csak. Di-
csérnünk nem szükséges az Urániát, közönsé-
günk ugy sem fogja elmulasztani, hogy meg 
nenézze az előadásokat, kőlönösen most, amikor 
a fővárosi lapokból értesülésünk szerint teljesen 
újonnan felszerelve, jönnek le hozzánk. 

Vásáh Az őszi vásár most van folya-
matban Szarvason. Mint rendesen, ugy most is 
esőv-l érkü^-U mt^, Booi a idő, (3:13'. i'.p yá-
P.U-.nálunk elyalaa./.tbatftil'iii f-jgalű tii 

— Fölismert halott- A fovárosbari a hét fo-
lyamán a Viktória-malom melletti réten halva 
találtak egy embert. A rendőrség megállapitotta, 
bogy a halott Lehócky Andrá- napszámos, fia 
néhai Lehóczky János megyénkbeli békési fő-
szolgabírónak. Lehóczky nagy vagyont örökölt, 
de elpazarolta s utóbb teljesen elzüllött. 

— Orosháza vidékén a közbiztonság nem 
áll a legjobb lábon. A vásárhelyi s orosházi 
tanyákon alig egy hét lefolyása alatt két nagy-
szabású rabló gyilkosság történt, csütörtökön 
este pedig Baumgarten Pál tulajdonát képező 
Lajos major uri lakába történt betörési kísérlet. 
A gonosztevő ügyetlenségből leejtette azonban 
betörő szerszámát, az igy keletkezett zaj és 
kutyaugatás figyelmessé tette az örtálló kertészt 
aki a betörő felé sietett. Ez futásnak eredt, mire 
a kertész utána lőtt. A lövés talált, mert vér-
nyomok voltak láthatók, a gonosztevő bár. meg-
sebesülve elmenekült. 

— Eltűnt. A budapesti 'Szent I>tván kór-
házban 1904. évi augusztus 31 tői szeptember 
28-ig feküdt ápolás , végett Sudl Janosné, Gajda 
Róza, ki Szarvason a Garai testvérek „Árpád" 
szállodájában szobaasszony minőségbeli volt 
alkalmazva. Eltűnt s most nyomozására kiadták 
a rendeletet. 

— Egy veszedelmes tolvaj ifja Bisztercki 
Pál uián nyomozott — mint mult számunkban 
már megírtuk, a rendőrség a csendörséggel 
egyetemben — kinek elfogatása végre 8-án si-
kertilt, még pedig oly módon, bogy nevezett a 
bátya házának padlásán a széna közé bújva ke-
rült kézre, kinek hollétét a bátyja értesítése 
folytán sikerült megtudni. Három napon át tar-
tott a veszedelmes ember vallatása, mely meglepő 
eredményre vezetett, mert betöréses lopásai x 
harmincat érték el, melyeket az előkerült tár-
gyakkal teljesen beigazoltnak veszünk. Vallomá-
sai alapján bü i nemcsak az ö leikére nehezül, 
hanem segédtárskéut szerepel még Paikovics 
Mátyás cimboraja s úgyszintén édes apja Bisz-
tercki Pál is, kikkel együtt követte el a lopá-
sok egyrészét.-A megkerült' tárgyak : subák, 
gyeplők, hámok, villák, s egyéb gazdasági esz-
közök, melyeknek még eddig jogos tulajdono-
sai nem jelentkeztek, esetleg az ily módon ká-
rosultak megtekinthetik a rendőrségi hivatalban, 
hol beigazolás után tulajdonukat átvehetik, 

— Tolvaj suhanc: Králik Pál 17 éves su-
hancot tartóztatta le a hét folyamán a rendőr* 
ség ki azzalvolt gyanüáitva, hogy Csupa Józseftől 
20 koronái egy kisszekrénykével együtt ellopott, 
Vallatása alkalmával beismerte, hogy a 20 ko-
ronát ö lopta el s azt egy dobogó alá dugti 
mit sikerűit is a szekrénykével eg) ütt nirgta-
láliii, e/,en kivül bevallott 111 ^ 18 ren lbe:i la 
pást, melyekel több.iyii'o a «¿ölő-kertekben kö-
vetelt el s nagyrészt gyüinö/Cáöt lopott. 

— M a g a s j u t a l é k kereshető, ügyes aquisiluurök 
előleget kapnak. Uj és különleges; (Nem biztosítás, 
könyv, részíetsorsjegy stb.) Ajánlatok „K. a-öO'1 alatt 
Fischer 1. D. hirdetési irodába. Budapest Gerlóey u. 
1. intézendők. 

~ 4 4 0 0 0 előfizetővel dicsekedhetik Tolnai 
Világ Lapja, melyet királyi közjegyzői okirattal tud 
igazolni. Ez igazán páratlan eredmény a képes lapok 
történetében. Százával érkeznek az elismerések az elő-
fizetők részéről. Tolnai Világ Lapjához s legyünk őszin-
ték, azt meg is érdemli ez a.lap, mert rendkivül ér-
dekes, tartalmánál fogva mindenkinek az érdeklődését 
magára vonja. Ha valami nagy szenzációt olvasunk a 
napilapba, a legnagyobb áldozatok -árán is megszerzi 
annak hősét Tolnai. Világ Lapja s már a legközslebbi 
számban bentlátjuk az illető arcképét.. Ez a lap igazi 
különlegesség, S ha tekintetbe vesszük, feltűnő olcsó 
Hőfjzeté ?i árát, bátran mondhatjuk, hogy nincs oly^n 

j Ot^Ud, a iio' r m iüpra szükség nem volna.. Kérjen 
j egy mut^ivauj, ¿olnai Viiag Lápjából, ott részlete? 



•felvilágosítást talál, a kiilön, a laphoz, járó ajándékra 
nézve is, dé ha elő akar fizetni, előfizetési ára féléven-
ként 4 forint helyett 2 forint 48 kr. Előfizetések a 
Magyar Kereskedelmi Közlönyhöz küldendők, Budapest 
VII., Xároly-körut 9. 

— Köztudomású hogy köhögés, rekedtség és 
elnyálkásodasnál legbiztosabban hatnak a világhírű 
Egger-féle Mellpasztillák, melyek a gyomrot nem ront-
ják és kitűnő izí'ek. Kapható minden gyógyszertárban 
és drogériában. Doboza 1 K. és 2 korona. (Fróbadoboz 
50 fillérj Főraktár: Nádor-gyógyszertár, Budapest, VI., 

Váci-körut 17. 

— A valódi hírneves málnáéi sigula 
siékely) gyógyforrásviz kapható: Vitális 
j í n o i üzletében. Mezőtúron : Bordás Lajos 
üzletében és minden füszerüzletben. 

Koszönetnyilvániiés. 

A mi mélyen szomorodott szivünket 
ért súlyos- megpróbáltatás alkalmából mind-
ama ismerőseinknek és jóakaróinknak, kik 
őszinte, nemes részvétükkel keserű fájdal-
munkat enyhítették, fogadják ezúton is há-
lás köszönetünket. 

Szarvas, 1905. okt. 15. 

Krosmárik Endre 
és családja. 

Értesítés. 
Tisztelettel értesítem a t. közönséget, hogy 

a piactéri Bucii-féle házban levő üzletemben 
igen finom és nemesfaju székelyföldi 

é s 

Ki ezt ne szeretné, ilyen ember, illetve liázi 
asszony aligha akad, 

Tehát aki kedvelője a tiszta és fényes kályhána k 

az* kályháját a 

BRAUN N. ANTAL-féle 

kapható. — Batur, Ponyik, Arauypárma, Vailing, 
Törökmuskotály fajok. 

Nagybani vételnél 100 klgr. 15 forint. 
Egy véka 3 forint. 

Finom alma kilója 18 krajcár. 
Közönséges „ „ 10 V» 

gyümöl cskereskedö. 

kályha ezüst színnel kenje be, a doboz oldalán 
levő használati utasítás szerint $ ha ezt meg-
tette, kályhájára egész télen nem lesz gondja, 

mert az mindig tiszta és fényes marad. 
A Braun N. Antal-féle kályha ezüst fény, mely-

nek doboza 80 fillérbe kerül, Szarvason 

kizárólag 

Schlesinger Izidor 
Árpád szállodai üzletében kapható. 

Felelős a szerkesztésért Sámuel A. a kiadó. 

im! 

* • 

rövid ideig használt 

egy ló után való hintó 
Megfojt ez az átko-

zott k ö h ö g é s ! 

Köhögés, rekedtség és elnyalkasodás ellen gyors 

és biztos hatásúak 

r • 

az étvágyat nem rontják és kitünö izüek. 
Doboza 1 és 2 korona. 

pF&badoboE 50) OTér. 

Fő és szétküldési raktár: 

NÁDOR6' gyógyszertár 
Budapest, VI.. Váci-körut 17. 

Éljen ! 

Cßakhamai 

Kapható Szarvason. 
Hutiray Gyula Bókésszentandrás. 

Bürger Frigyes, 
Bugyis Andor, 
Nigrinyl Zoltán, 

gyógyszertárakban, 

uánlia a mai kor í 

megfelelő, modern gépekkel és betűk-

kel ' berendezett könyvnyomdáját a h. é. 

közönség becses 

Mindennemű könyvnyomdai munkák u, 

m-: névjegyek, eljegyzési és esketési 

jelentések, meghívók stb. a legszebb 

kiállitásban, legolcsóbban készülnek. 



EaEBSKBiafBBStóiieai» / 

Eztn'balzsam belsőleg és külsőleg h a t Tulajdonságai; 1. Utolérhetetlen hatásul 
gyógyszer a tíido és mell betegségeinél, enyhíti a katarhust, csillapítja a köpködést, meg-
szünteti a fájdalmas köhögést, meggyógyítja az idülté vált ilyen betegségeknél is. 1. Kitűnői 
hatású torokgyuladásnál, rekedsegnéi es mindeu toroKbetegseguei st.b. . . Minden létei 
lázt alaposan elű<. 4. Meglepően gyógyítja. a máj, a gyomor és li.is minden betegségétj 
különösen gyomorgörcsöt, kolikát és csikarásokat. 5. Megszünteti a fájdalmat, gyógyitj-aj 
az arany eret Hémorliolidát. 6. Hajtó és vértiáziító InUsa van, tisztítja a vesét, uwg-i 
szünteti £ liypochondriát és melankoliát, erősiti az étvágyat és az emésztést. 7. Kitűnő 
hatása Van fogfájásnál, lyukas fognál, szájsiilynél és mmdeu fog- és szájfc betegségnél! 
megszűntei! a felbüíögést a száj és gyomor rossz szagát 8. Kitűnő szer férgek, pántlikái 
giliszta, epilepszia és nehézkort 9. Külsőleg csodálatos gyógyszerül szolgál mindeufélv| 
sebnél, uj és réginél, forradás orbánez, hökiütes. fiszLula, ragya, égési seb, fagyos ta-
goknál, riih, var és kiütések, kirepedezett durva kéznél stb. megszünteti aj 
fejfájást, fül ugást, szaggatást, köszvényt, fülfájást stb. amiről a res/sletes liasznáiatii 
utasítás teljes felvilágosítást nyújt. Olyaü gyógyszer, melynek semmi csaiádbau kü:ö_| 

nősen influenza-, clioelra- és más járvány ipején mint első segélynek nem szabad hiányoznia. Figyeljük min-
dég a zöld védjegyre, mint föntebb látliafó! Gzim; Thierry A, „Védangyal" gyógyszertára Pregrad bei R.ohitsch 

12 kis, vagy 6 kettős üveg ára bérmentve Isztria—Magyarorszag minden ál.umására o Kor. Boszn ia -
Hercegovinába 12 kis vagy 6 kettős üveg 5 k r. 60 fill. Kevesebb mint 12 kis vagy 6 kettős üveg nem 

küldetik. Csak a pénz előleges beküldése ellenében vagy utánvettel. 

S c h u t z e u g e - A p o h e k e d e s A , T h i e r r y i n P r e g r a d a b e i R o h u s c h . 

hamisítványok és hatóságilag nem engedélyezett balzsamok más v̂ c1 ;egygyel vétele és újra eladása türvé-
njiteg tilos. Oly rendelések, melyekkel a péuz egyidejűleg utalványo . au miudeuek előtt, rögtön elküldetnek. 

- A - z e g r y e & ' ü . l " v a l ó c a . 1 

T h i e r r y - l é l e e e n i í o l i a k e n ő c s 

© r e j © é @ i i a - t á s a . 

Í z e n kenócscsel egy U éves, gyógyíthatatlannak tartott csontosa teljesen meggyógyult, ujabban pedig egy 
22 éves, súlyos rákszerü betegség. 

S & o g & l i z & d . á l y o z u z a a, T é r m é r f e z é s t , t é t e t f ö l ö s l e g - e s s á t e s z . 
A valódi centifolia kenőcs alkalmazást nyer; a gyermekágyas asszonyok mellgyuladásánái, a tejíojás meg®] 

ákaöásánál, melíkeménykedésnél, orbáncnál, mindenféle régi bajnál, nyílt láb vagy csoutnál, selnkuél, sód 
esuz, dagadt lábnál, még csont szanál i s ; ütött-, szúrt-, jött-, vágott- és zúzott, sebeknél: minden idegen 
test kivevésére, mint: üveg, faszílánk homok, vágószer, tüske stb. minden tekélynél, kelevény, karbuuku.us, 

nem küldetik, Szátküldés csak a pénz előleges beküldése ellen vagy utau véltei 2 tégely ára 3 Kor. üü fnl 
Minden tégelybe be kell égetve lenni a cég nevének. „Schutzengel-Apotheke des A. Thierry in Pregrada. 
Egyedüli beszerzési forrás : Schutzergel Apotheke des A. Thierry in Pregrada bei Rohitsch. 
•WfaUftW nrtrrxrfíirszeröz,iet rögtön- arról, hogy Tinerry A. gyógyszerész balzsama és 
1 6 Í J 8 3 m e g g y Ö Z Q U e S centifolia kenőcse megbecsülhetetlen «¿erek, ha megszerzi a csaiádi 

tanácsadót., mely több ezer eredei hálairatot tartalmaz. E/,eu kötcnyv megküldése bermemve történik 40 
fillérnek pénzbén vagy bélyegbon való beküldése ellenében. A bal zsam megiMidrlői a könyvet megkapják 
díjtalanul mellékelve. Az én egyedül valódi készítményeim liamisisóit és a hamisítványok 'arasitöic kerern 

megnevezni, a büntető törvényszéki intézkedek megtétele végett. 

Raktár Budapesten, Török József gyógyszertára, és Dr. Bgger Leó gyógyszszertára 
Vértes. L. Lúgos és minden más gyógyszertárban. f 

ELSŐRANGÚ HÍRNEVES 
r r_ 

VEZÉR&ÉPVISÉLÖS EGE 

B ö D f l P E S T , U . , L i p ó í - k ö r u f 18 . 

€ 1 TELEFON: 13—12. * Sörgonyozlm: ELBOSS BPEST, ^ 

Szállítanak kitűnő minőségű P o r f l a n d és R o m á n 
cementet a piaczi áron álul legkedvezőbb feltételek 

mellett. - ¿v r * 

ÉPÍTŐMESTEREK 
BETON-ÉPIT. m L f l L K Q Z Ó J ^ , , 

CEMEHTÉRÖ-GYMOSÖK 
K ÉPÍTÉSI ANYAG-KERESKEDŐK 

saját jól felfogott érdekükben kéretnek cementszükfég-
letük beszerzését őszi személyes látogatásunkig függőben 
tartani, mert azon kellemes helyzetben leszünk, hogy 
1806. évi szállításra igen előnyös kötéseket csinálhatunk 

tfaiargtSrtr«r»riiwrtinn 

H B g & a i r * 

ii»¿ül futazep- v ^ 
WsbpA 

É Ü Í S h m w Ha mMMkÉmlmamm Shrn'Mi 

L 

Sojai öraeitéDen © 
ö » r t í o » o e n li ! e 4 r 6 S t 8 —r.i • L 11 -t"" 1 — LEOPOLD" G Y U L A lnLi-aotefiil Jrotí&Ja Éltal, 

Budapest, Erzsébet-ísörul O.J. 

VKESEKOÉWTSÉÜ, £T V Á <U Yt'Aí, AJVSAG, lliZ'AikUSi'Al 
gyógyításán! és gyenge ¡¡ytírinfifecli urflí'bUBséri! a lughatásnusbb késy.ittnetív a 

GYÓGY EREJŰ 

siíiiocíj SIMON PAV. 
euE»flP6ST, VI., yftCZÚnORUT 23. 57L 

100 «íoba 2 20 K-tdl feljebb kl»iolg4láj«al iá «iltan̂ vi-
l4£ltAsoai együtt. Fürdők, elegüní HíríBíz. étterem 
sönssraoü a bazbftű. Vlilunós vaautl mctpillúnciy «i 

Ossres Dílyaudvaro» ét hajún felt £ 

'SZAKVÉLEMÉNV' 

kiváló összetételű égvétiyes sós savanyúvíz, amely tapasztalatom szerfm tneghizhaió rvógv-
hatássalb.r a legzoszervek, valamim a gyomor és bélcsatorna hurutos bántalmainál usv-
szintén a hugy és ivarszervek hurutos és vérpangásos bántalmamá! is ló haHst ^ v n ^ m i 
továbbá a belek atoniá jc és a hasi vérbőségből I redö má bajok e le! / S S í - ^ f n r S 
belső használatának fürdéssel való egyesitese Oszlató hatás, fejt ki a „ö ' m V d l n S p • "p r vfk 
idült izzadmányainál A .tüdógümőkór kezdetleges esete iben/ ; vai a Jnt 

sz az eíltl" 
méltán 

Ör. Korányi FHkvss, 
W t í ! ! l 1*1»« líifc,.«,»^,,^. m m. 1, .',,. .s. !3fi,a 4„, 

fífíii^fe m m u i sürW Rj-áf) 4 MÁLrs'A.si-í 'rfpON* I¡4fam- .•¡, 
lm: Ca«"SÍ£UMA, mmhetteM, PömktArsIc BHöapcsktí • tV.. mmum-Mtm 7.. én .n.ftűen 

6 lávre figyelni 11:4 ' 

figyelmére 
Budapest, 1995, január 8. 

SimBidi i fecsélő •«taldoftbs niíCUU/̂ -

Pattanás, kiütés, szeplő, rnájfoit, sőt 
ránezok is eltűnnek az arezró]. 

"" a valódi angol. — a 

i A f é l e y g f l 
használata által. 

Egy üveg ára 2 korona. 
Hozzá ugorkaszaopan 1 k. púder 1-20, K. 

B A L A S S A K O R N É L B p S . i - l í g t S n . 

-fÉrészv.íársaság 
megóvó «intézete 

^ ^ ^ azeisó és legnagyobb. 
Budapest , Ó-utcza 42, 44 isa- 1/4 rtiillió részvény-
ját ráz), 45. 46, és Uj-utca 43. t ő k e -

Kaízer szörmeárúi az egésá világon él vannak 
terjedve és elsőranguak» 

Ipmatoít a ö s ' T i S i k F 

Í^TÍ-

ís ? 

IV 
í l f K f ^ 

g forssa j tó ján B m n m m . 
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